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RESUMO

A redação deve ser feita com frases curtas e objetivas, organizadas de acordo com a estrutura do trabalho, dando destaque a cada uma das partes abordadas, assim apresentadas: Introdução - Informar, em poucas palavras, o contexto em que o trabalho se insere, sintetizando a problemática estudada. Objetivo - Deve ser explicitado claramente. Métodos - Destacar os procedimentos metodológicos adotados com informações sobre população estudada, local, análises estatísticas utilizadas, amostragem, entre outros. Resultados - Destacar os mais relevantes para os objetivos pretendidos. Os trabalhos de natureza quantitativa devem apresentar resultados numéricos, assim como seu significado estatístico. Conclusões - Destacar as conclusões mais relevantes, os estudos adicionais recomendados e os pontos positivos e negativos que poderão influir no conhecimento. 
Deve ter mínimo de 250 palavras, justificado, espaçamento simples, fonte no tamanho 12. 
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As palavras chave são definidas por palavras ou expressões representativas do conteúdo do documento. 
 Parte superior do formulário

ABSTRACT

The writing should be done with short sentences and objective, organized according to the structure of work, focusing on each of the parties addressed and presented: Introduction - Inform, in short, the context in which the paper is inserted, synthesizing the problem studied. Objective - should be explained clearly. Methods - Outline the methodological procedures with information about the study population, location, Statistical analysis, sampling, among others. Results - highlight the most relevant to the intended goals. The work must present quantitative numerical results, as well as their statistical significance. Conclusions - Highlight the most relevant findings, additional studies recommended, and the strengths and weaknesses that may influence the knowledge.
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1 INTRODUÇÃO
A introdução é uma parte importante na estrutura TCC, pois deverá dar uma base ao leitor sobre o que será tratado no trabalho e o que ele poderá esperar com a leitura.
Na introdução do trabalho deve-se informar sobre a relevância do tema estudado de forma clara e simples expondo o objetivo da pesquisa e outros elementos necessários para situar o tema do trabalho, tais como: justificativa, procedimentos metodológicos, embasamento teórico e estrutura do trabalho.

Ao tratar de um problema, a introdução precisa deixar o leitor inteirado do assunto, para que ele compreenda o que foi pesquisado e abordado e possa entender os resultados e a conclusão.

2 REFERENCIAL TEÓRICO 
Parte principal e mais extensa do trabalho. Deve apresentar a fundamentação teórica, resultante do processo de levantamento e análise do que já foi publicado sobre o tema e o problema de pesquisa escolhido. Permitirá um mapeamento de quem já escreveu e o que já foi escrito sobre o tema e/ou problema da pesquisa.

A fundamentação teórica prioriza o tema e o problema de pesquisa, através da análise da literatura publicada, onde irá traçar um quadro teórico e fará a estruturação conceitual que dará sustentação ao desenvolvimento da pesquisa. Na elaboração do referencial teórico é recomendável que o pesquisador realize um levantamento bibliográfico sobre a temática estudada, onde o referencial teórico é aquele baseado na análise da literatura já publicada em forma de livros, revistas, imprensa escrita e até eletronicamente, disponibilizada na Internet.

O referencial teórico contribuirá para obter informações sobre a situação atual do tema ou problema pesquisado, conhecer publicações existentes sobre o tema e os aspectos que já foram abordados, verificar as opiniões similares e diferentes a respeito do tema ou de aspectos relacionados ao tema ou ao problema de pesquisa.

Quanto à linguagem científica é importante que sejam analisados os seguintes procedimentos no artigo científico:

a) Impessoalidade: redigir o trabalho na 3ª pessoa do singular;

b) Objetividade: a linguagem objetiva deve afastar as expressões: “eu penso”, “eu acho”, “parece-me” que dão margem a interpretações simplórias e sem valor científico;

c) Estilo científico: a linguagem científica é informativa, de ordem racional, firmada em dados concretos, onde pode-se apresentar argumentos de ordem subjetiva, porém dentro de um ponto de vista científico; 

d) Vocabulário técnico: a linguagem científica serve-se do vocabulário comum, utilizado com clareza e precisão, mas cada ramo da ciência possui uma terminologia técnica própria que deve ser observada;

e) A correção gramatical é indispensável, onde se deve procurar relatar a pesquisa com frases curtas, evitando muitas orações subordinadas, intercaladas com parênteses, num único período. O uso de parágrafos deve ser dosado na medida necessária para articular o raciocínio: toda vez que se dá um passo a mais no desenvolvimento do raciocínio, muda-se o parágrafo. 

f) Os recursos ilustrativos como gráficos estatísticos, desenhos, tabelas são considerados como figuras e devem ser criteriosamente distribuídos no texto, tendo suas fontes citadas em notas de rodapé. (PÁDUA, 1996, p. 82). 

O uso das citações é indispensável, seja direta ou indireta, toda a leitura feita para construção do trabalho deve ser organizada para que os resultados sejam entendidos pelo leitor, assim, os conceitos e modelos descritos devem ser suficientes para esse entendimento.
2.1 Subitem do Referencial teórico
Faça a divisão que for necessária para organização das ideias do trabalho, podem ser assuntos de um mesmo capítulo com subseções ou capítulos distintos, ou seja, utilizando novo ponto.
3 METODOLOGIA 

A metodologia representa o conjunto de técnicas e de processos utilizados para execução da pesquisa, os objetivos específicos já deixam claro que tipo de pesquisa se fala. 

De acordo com Marconi e Lakatos (2007, p. 43) 

A pesquisa pode ser considerada um procedimento formal com método de pensamento reflexivo que requer um tratamento científico e se constitui no caminho para se conhecer a realidade ou para descobrir verdades parciais.

Na metodologia você deve classificar a pesquisa quanto aos objetivos ou aos fins, a depender do autor que estiver lendo. Essa classificação diz se a pesquisa é descritiva, explicativa ou exploratória. Resgatem o material da disciplina de metodologia para construir melhor essa parte.

Além dessa classificação, tradicionalmente se classifica também quanto à abordagem – qualitativa ou quantitativa – e quanto aos meios ou procedimentos, agora uma parte mais técnica, colocando qual é o método utilizado para sistematizar e executar a pesquisa, como exemplos tem-se bibliográfica, documental, estudo de caso, experimental, etnográfica, levantamento, pesquisa de campo.

Após classificação, precisa-se instrumentalizar a pesquisa, como serão coletados os dados (in loco, em documentos, análise de pesquisas já divulgadas)? Que instrumento vai ser utilizado (questionário, observação, entrevista)?  Qual é a amostra (tamanho, localização, como foi a escolha)?

È interessante a descrição de como será analisada e apresentada a pesquisa, ou seja, os dados sofrerão algum tratamento de software? Vai utilizar planilhas para tabulação? Se for qualitativa, os dados serão vistos de forma de análise de conteúdo, análise de discurso, categorização... Vergara trabalha bem essa classificação.

È interessante acrescentar as limitações do trabalho, até onde a pesquisa foi e se houve algum contratempo que mudou os rumos da aplicação ou que pode comprometer o resultado.
4 RESULTADOS  OU RESULTADOS E DISCUSSÃO
Uma vez levantado os dados e identificado o problema, far-se-á um estudo sobre o caso em análise. Se for organização, fazer o detalhamento do problema de pesquisa e como as informações ajudam a entendê-lo e resolve-lo. Se for de campo, como é a caracterização desse campo pesquisado, o levantamento foi feito como, onde, quais informações foram trazidas para atender ao problema de pesquisa e objetivos.
A apresentação dos resultados deve seguir uma lógica de divisão, é de extrema importância que os resultados apresentados sejam analisados a partir do referencial teórico, cruzando as informações com a teoria e chegando a alguma conclusão, descritiva ou inferencial. Mesmos as análises qualitativas devem utilizar desse tipo de análise.

5 DISCUSSÃO 

A discussão é a parte mais importante do seu trabalho. É aqui que você irá interpretar e analisar criticamente os resultados obtidos. Nesta seção você responde as suas perguntas de pesquisa e justifica a sua abordagem. A discussão estabelece uma ligação entre o que foi descrito na introdução, baseado na literatura disponível sobre o assunto, e como o seu estudo se desenvolveu para responder os objetivos ou hipóteses da sua pesquisa. 
É preciso fazer uma avaliação crítica dos seus resultados, comparando-os com achados de estudos similares, e descrever como seus dados contribuem para o entendimento ou avanço do seu campo de pesquisa. 
As implicações dos seus resultados e limitações do trabalho também precisam ser descritas de forma clara e objetiva. Entretanto, não repita as informações já apresentadas ou descreva novos resultados na seção de discussão.
6 CONCLUSÃO

A conclusão destaca o fechamento do trabalho, nela é essencial um resumo sobre o assunto, no sentido de resgatar a problematização e chegar ao direcionamento se respondeu ou não os objetivos do trabalho. 
Cuidado para não reescrever os resultados os quais devem ser analisados no item anterior. Na conclusão, o autor destaca ‘onde’ a pesquisa chegou, a partir do problema de pesquisa e dos objetivos. Desta forma, relate claramente se chegou ou não às respostas e se todos os objetivos foram alcançados.

É importante ainda colocar indicação de pesquisas futuras e caminhos para desenvolvimento ou aplicação do estudo, isso demonstra que o autor tem uma preocupação com a continuidade e que entendeu a importância do seu estudo para encaminhar outros.
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